

寻找爱奉献爱 添彩大美海沧

海沧区“我们的节日 精神的家园”七夕主题文明实践系列活动20日举行

百名文明青年在七夕前相聚海沧，碰撞出什么样的文明火花呢！20日下午，海沧区“我们的节日 精神的家园”七夕主题文明实践系列活动在新阳街道新垵村掀起文明热潮。百名文明青年齐聚，他们参与文明实践，助力城中村现代化治理，与现场群众一同点赞文明海沧。本次活动以“寻找爱·奉献爱”为主题，由海沧区新时代文明实践中心指导，由海沧区委文明办、海沧团区委主办，新阳街道、海沧区建交局、海沧区总工会、新垵村新时代文明实践站共同参与举办。

“点滴文明汇集‘小爱’，凝聚大爱，成就大美海沧。”海沧区委文明办表示，在“七夕”传统节日氛围中，传承传统文化，传递和践行社会主义核心价值观，推动移风易俗，弘扬文明海沧新风尚，让市民群众感受“不一样的爱，就在今年七夕”。

文/记者 李晓辉 吕嘉捷
通讯员 林晶薇 林晓蕾
图/陈嘉新



活动现场为文明青年和新老厦门人奉上文化大餐。

1 打卡看城中村巨变 文明青年践行公益

20日下午5点，百名文明青年身穿红马甲，走进新垵村，组成“富强民主”“文明和谐”等文明实践小分队，开展新时代文明实践系列活动。

“看看城中村，变化可真大！”文明青年打卡新垵村，了解城中村现代化治理，沿途景象令他们不时赞叹。文明青年詹云卿说，抬头是“无线天”，没有电线“蜘蛛网”的杂乱，居民文明友善，和志同道合的新朋友一起参与公益行动，见证了城中村的巨变，此行收获很大。

文明青年走进商铺、街巷，向居民宣传文明行为。“文明的方式过节，活动特别有意义。”文明青年刘波说。在爱心作坊，文明青年们还手工DIY制作文明主题扇子、文明玫瑰等宣传品。“将爱心注入其中，传递有温度的文明。”文明青年杨小姐有感而发。

主舞台活动还未开启，现场已经吸引了许多新老厦门人，有居民为文明青年队伍竖起大拇指，夸赞他们是一道亮丽风景。



手工DIY制作文明主题扇子、文明玫瑰等宣传品。



文明青年走进商铺、街巷，向居民宣传文明行为。



现场还有精彩的歌舞表演。



现场拍照打卡。

2 传统文化与文明新风相融 海沧文明可亲可感

传统文化与文明新风，在本次活动中交融。本次活动分为三大板块，当天晚上6点半，活动进入到第二板块“汇聚大爱，成就大美”海沧七夕之夜，为文明青年和新老厦门人奉上文化大餐。

七夕节在中国已有2000多年历史，在中国传统节日中最具浪漫色彩。舞台上，一场曼妙的“唐宫夜宴”诗意上演。

“我们去过许多地方，最美的是海沧！”海沧版改编歌曲的演绎，点赞海沧四个街道文明创建以及城中村现代化治理，让现场观众倍感亲切，特别是歌曲最后唱到“一

起点赞文明海沧”，许多人都情不自禁伸出大拇指。文明青年胡昆说，海沧的文明可亲可感，大家积极参与洁净家园、礼让斑马线、垃圾分类等行动，化为日常行为习惯，齐心建设美丽家园。住在这座城区，他感到特别舒心。

来自北附学校的文明小义工阙雨凡、阙雨非曾在今年5月上央视，这次带来歌仔戏《游园会》表演，大家纷纷举起手机记录。舞台上，文明青年与群众一同舞动手中的“与文明同行”等牌子。“大家都很活跃，就好像来到了演唱会现场。”居民施先生说。

3 相约海沧结识新友 传承传统文化

百名文明青年相约海沧，相聚新阳、相识于新垵，在联欢活动中增进了解。主舞台环节结束后，台下文明青年和居民有序离场，《兔子舞》拉开了文明青年大联欢的序幕，文明青年搭着肩膀，跟随音乐舞动。

“同车来参加活动，同场活动相识，收获了友谊，感觉很开心。”文明青年郑小姐说，她本来比较害怕参加联谊活动，但这次活动让她很惊喜，不尴尬而且感到很有趣，特别是在报名群中，大家线上聊得很开心，不少热心的青年还相约拼车。

活动持续了两个多小时，大家意犹未尽。在“纤云弄巧，闽南雅集”

游园会上，居民们有序排队，参与互动，不少新厦门人在现场向闽南话老师学讲闽南话，体验闽南童玩，同时还参加内容丰富的互动游戏。

七夕节也叫“乞巧节”，穿针引线是少不了的习俗，记者看到，不少青年男女上前体验，在现场志愿者的计时中，还有人欢呼：“顺利穿针，‘得巧’了！”

记者了解到，除了当晚的活动，连日来，海沧各个街道新时代文明实践所以及各村居新时代文明实践站也开展了形式多样的“我们的节日·精神的家园”七夕主题文明实践系列活动，活动内容丰富，助推移风易俗，践行“同心创建文明，携手呵护美好家园”理念。



观众热情高涨，现场互动热烈。